

ПРАВИЛЬНЫМ ПУТЕМ ИДЕТ ПОЛОВИНА ТОВАРИЩЕЙ

70 процентов жителей области поддерживают действия Президента России. Таковы данные социологического опроса, проведенного Комитетом по связям с общественными объединениями и изучению общественного мнения при администрации области.

Каждый второй опрошенный считает, что предпринятые Ельциным шаги — единственно правильный путь. В то же время лишь 27 процентов граждан Уральской республики считают, что действия Президента основываются на законе, а 45 процентов более законопослушных уверены в незаконности решения Верховного Совета, но считают, что это было необходимо.

В целом расклад таков: 46 процентов за Президента, 4 процента за Верховный Совет, а 44 процента равнодушны к обоим противникам.

Помимо поддержки Ельцина, жители области продолжают выражать поддержку решению о повышении статуса области. По сравнению с прошлым годом за республику, число противников осталось прежним — 14 процентов, 68 процентов «республиканцев» ожидают от изменения статуса области перемен к лучшему, однако каждый третий опасается в связи с республиканизацией за судьбу России.

Уральское бюро «Интерфакса».



Рис. Аркадия ПЯТКОВА.

Хочу 7 октября!

Сегодня бастовать нельзя. Так решили преподаватели высших учебных заведений Свердловской области. Однако две недели назад они были настроены совсем наоборот.

Причина изменений в настроении, конечно же, — последние «практические занятия» правительства России. Вся страна, в том числе и педагоги высшей школы, с нетерпением ждут оценки за проведенную работу на высшем уровне.

Ну, а пока она где-то там, наверху выставляется, здесь, внизу, решили не сыпать себе соль на рану и с забастовкой немного обобщать. На проведение забастовки решили на

своих конференциях Уральский политехнический университет и Нижнетагильский педагогический институт. Остальные вузы области даже и конференции решили не устраивать — и так все ясно.

Все с тревогой и надеждой ждут 7 октября. Нет, не праздника. В этот день состоится трудовой арбитраж, то есть переговоры с правительством, где планируется решить все проблемы современной высшей школы.

Ну, а если нет, — 12 октября станет днем предупредительной забастовки. Пока, по крайней мере, равнение держится на это число.

Владимир ПЕНКИН.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Взрывоопасный наркоман живет по соседству
- УрВИ уполномочен заявить...
- Оварищ Андрей збрел бесплатного «ухажера»
- В стане крутых «качков»
- Губернатор на рельсах
- Владимир Максимов: «Россия — мир, где я не хотел бы жить»

ВОЙСКА ВЕРНЫ ПРИСЯГЕ

В Москве распространяются слухи через отдельные средства массовой информации о том, что воинские части Уральского военного округа якобы поддерживают действия Верховного Совета Российской Федерации.

Пресс-центр Краснознаменного Уральского военного округа уполномочен заявить, что во всех гарнизонах, частях, военно-учебных заведениях и учреждениях округа идет планомерная боевая учеба и трудовая деятельность. В это непросто для российской государственности время военнослужащие, служащие РА и члены их семей проявляют выдержку, самообладание.

Генералы, офицеры, прапорщики, сержанты и солдаты не дают втянуть себя в политическое противостояние, выполнят требования министра обороны России генерала армии П. Грачева о неучастии в политических играх, будут верны присяге.

Официально

Моя милиция его бережет...

Понимаю, что покрак-помывка Якова Михайловича уже на зубах навязала. Это раз журналисты на эту тему писали. И про бешеные деньги, выбрасываемые на охоту, и про «инициативы». Но, наконец-то, выход найден: в промозглую мокрую пятницу горожане наблюдали новый подход к памятникочистке. У подножия припарковался белый пикап с решетчатой, вышли из него два строгих милиционера и весьма печальный гражданин — нарушитель порядка с краской и кисточкой. Под чутким наблюдением стражей пятнадцатиступенчатой промозглая нескоро, мягкой салатоватой краской зарисовал нехорошие буквы на граните и отправился в казенный дом.

Дешево и сердито. С. МОЛОДЦОВ.

Монументальное

ЗДОРОВЬЕ ДОРОЖЕ

В этом учебном году городское управление народного образования Екатеринбурга, к несчастью многих школьников, отменило 5-дневку. Объясняется это тем, что дети устают сидеть в школе каждый день по 6-7 уроков (ведь учебный план никто не сокращал).

Анна ЧАРСКАЯ.

УЛЫБКА ПРОКЛЯТОГО ПРОШЛОГО

Еще работают осколки старой системы. Один из них — бюро находок. Пока не иссякнут ручки честных граждан, приносящих сюда найденные документы. Здесь они регистрируются и отправляются в паспортные столы. Более ленивые, но тоже порядочные горожане несут находки в дежурные части райотделов, где документы проходят по тем самым паспортным столам.

С вещами сложнее. Приносят их единицы, и по истечении шести месяцев вещи переходят в доход госуниверситета. Так что с потерянными вещами можете распрощаться, а вот документы еще есть шанс найти.

В последнее время, правда, и «корочки» стали в цене: их ведь можно заложить в коммерческом киоске за бутылку, если повезет... К. ДМИТРОВ.

Последний из могикан

НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА



За соломинку не удержишься

Хорошо жить, ничего не зная. Ничего и ни о ком. Хорошо, но невозможно. Особенно, когда «информация» лезет в нос в качестве навязчивого, липкого запаха ацетона. Лезет в глаза, когда видишь, как в соседнюю дверь днями и ночами приходят подростки различного вида и поведения: то открытые злобные хамы, то подчеркнуто вежливые. И после очередной встречи не унять сердечного беспокойства: уж очень странные у них у всех глаза. Хотя алкоголь от ребят не пахнет. Нос зажать, глаза закрыть... Так нет же, будет одолевать шум бесконечных собраний... И уши заткнуть? А потом?

Доказано конкретным жизненным опытом, что «потом» у тех, кто живет по соседству с наркоманом, может быть разный, а может его и вообще не быть. Но оставим пока в стороне разговор о самой мрачной перспективе. Поговорим о наиболее вероятном ходе событий.

Вполне возможно, что если среди ваших соседей есть наркоманы, квартира будет ограблена. На наркотики нужны деньги. Рано или поздно милый мальчик, выросший на ваших глазах и пристрастившийся к дурману, проинспектирует соседское жилище на предмет денег или ценных вещей.

Не менее вероятно, что он втянет в употребление наркотиков любого подростка, не исключая при этом и ваших собственных детей. Хорошо известно, что родители приказы не дружат с Димой или Васей — только способствуют зарождению интереса к «странному» соседу.

Вот тогда «раскрываются» глаза и рот. Но поздно.

Наркомания — один из самых скрытых видов преступлений. Все участники его криво заинтересованы в полнейшей конспирации и «братских» «наркоманов». Показательно, что званом этой спрятанной цепочки становятся и соседи. Статистические данные говорят нам, что даже пострадавшие от сексуального насилия в десяти процентах случаев обращаются в милицию. Те же, кто страдает от наркоманов, могут молчать годами, пока их лично не коснется беда.

Нельзя уповать на то, что если ваш сосед — наркоман, он, в случае крайней необходимости, обратит кого-нибудь другого, подале от родного очага. Наркомана гонят, не только желание уколется, но и безумный страх перед ломкой — болью, вынести которую не приведет Госпо-

Жизнь — копейка

Вот ведь как надоело жить!

Когда по всей стране ломаются прежние устои, стоит ли удивляться тому, что и самобытные отвергаются старые «добрые» способы: к чему все эти бритвы, пети, поезда и крыши многоэтажек? В ГАИ повели о неординарном случае: четырежды за день мужчина бросался под колеса автомобилей. Из разных мест города поступали сообщения о неумолимом существовании, но после каждой неудачной попытки свести счеты с жизнью гражданин умудрялся покинуть место происшествия...

Когда в четвертый раз неудачник бросился под машину, он был уже основательно помят. Самобытная сумка головы под задние колеса польезавшего к светофору «КамАЗа» и грузовик поставил последнюю точку в этой безумной борьбе за смерть...

С. РЕБРО.
Екатеринбург.

Суицид - 93

ПОГОДА

30 сентября — 1 октября по области ожидается облачная погода, с прояснениями. 30 сентября в западе небольшие дожди. 1 октября в большинстве районов осадки в виде дождя и мокрого снега. Видимость местами, 5—10 метров в секунду.

Температура воздуха: на севере ночью 0—5; днем 0—+5; на юге ночью —1+4; днем 3—8 градусов тепла.

Под колесом смерти

За восемь месяцев этого года, как сообщили в ГАИ, произошло 1339 дорожно-транспортных происшествий. Погибло 169 человек. Ранено — 1381.

Самыми аварийными районами оказались Чкаловский и Кировский — в первом погиб 41 человек, во втором — 35. А наиболее благополучный — Железнодорожный. И вообще, в сравнении с прошлым годом наблюдается рост ДТП. Причем, особое беспокойство вызывает детская смертность на дорогах — за 8 месяцев погибло 17 детей.

А вот еще один статистический факт: из 901 случая наезда на пешеходов 750 — по вине самих пешеходов.

Эх, дороги!

Самыми опасными днями статистическая служба ГАИ считает вторник и пятницу. В пятницу, например, в среднем погибает девять человек.

Что касается марок наиболее «убийственных» машин, то на первом месте «ВАЗ», затем «Москвич», грузовые автомобили, «Запорожцы» и трамвай. Вопреки бытующему мнению о потенциальной опасности иномарок на российских дорогах, «Мерседесы» относятся к пешеходам «любезнее» отечественных машин. «Иностранцы», как правило, воюют с заборами и столбами.

С. РЕБРО.
Екатеринбург.



ЕКАТЕРИНБУРГ. В квартире дома на улице Амундсена похищен неизвестный. Ему открыла дверь первокурсница. Она находилась дома с бабушкой и дедушкой. Не говоря ни слова, неизвестный выхватил нож и поразил ребенка в сердце. Девочка скончалась в пятой городской больнице. Заложив подозреваемого, психически неполноценный безработный 1961 года рождения. Нож изъят.

СЕРОВ. В поселке Филькино на улице Садовой инвалид 2-й группы, женщина 1956 года рождения, убила своего отца ударом ножа в грудь. Отчим работал на механическом заводе рабочим. Преступница скрылась.

ПОЛЕВСКАЯ. На улице Розы Люксембург обнаружен труп мужчины с ножевым ра-

нением в сердце. По позднему задержан его сожительница 1947 года рождения.

БЕРЕЗОВСКИЙ. Будучи в нетрезвом состоянии, рабочая жилищно-коммунального хозяйства избивала своего мужа. С диагнозом «множественные переломы ребер» муж был доставлен в больницу, где и скончался.

РЕЖ. Еще одна успешная операция проведена Управлением по борьбе с организованной преступностью.

Двумя неизвестными под угрозой похищения детей была похищена неработающая 1939 года рождения. В тот же день злоумышленники позволили ее зятю — директору крупной финансовой фирмы и потерявшему выкуп в размере 60 миллионов рублей. При проведении оперативно-розыскных мероприятий силами Управления по борьбе с организованной преступностью и уголовного розыска 25 сентября в 23.45 в аэропорту «Кольцово» города Екатеринбурга при получении денег были задержаны трое: два неработающих грузина 1972 и 1968 годов рождения и жительница Екатеринбурга 1960 года рождения. Заложница освобождена, возбуждено уголовное дело.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОТИХОНЬКУ ГОРИМ...

● 24 сентября в Асбесте по улице Мира 8/1 в квартире 31 из-за неосторожного обращения с огнем загорелся диван и спальные принадлежности. Хозяин квартиры 1956 года рождения погиб, задохнувшись дымом.

● В Слободо-Туринский в этот же день из-за взрыва газового баллона в доме 103 на улице Советской погиб хозяин квартиры, бывший чернобылец, инвалид первой группы.

● В Краснофимском районе в селе Александровском сгорел частный жилой дом и надворные постройки на площади 40 кв. м. Предполагаемая причина

пожара — поджог. Это уже девятый крупный пожар в Александровском за этот год.

● 23 сентября в Екатеринбурге на улице Амундсена, 64 из-за взрыва двух ацетиленовых баллонов, находившихся в машине «ЗИЛ-131», принадлежащей «Городопроду», выбило стекла в двух подъездах 9-этажного дома. Госпитализированы три человека с порезами ног и ушибами. Среди пострадавших — одиннадцатилетний мальчик с переломом голени и сотрясанием мозга.

Пресс-группа пожарной охраны.

Тревожная хроника

А вы слышали?

ВЯЗАЛЬЩИЦЫ ИЗ «КАРАТА»

126 безработных жительниц Екатеринбурга обрели профессию вязальщиц и вышивальщиц в товариществе с ограниченной ответственностью «Карат-1». Здесь организовано переобучение горожан, оставшихся без работы. В конце прошлого года ТОО получило финансовую помощь от городского управления занятости населения. Получив вторую специальность, большинство екатеринбурженок занялись надомным трудом и теперь не нуждаются в поиске биржи труда. «Карат-1» расширяет сферу профессионального обучения женщин, предоставляя им впоследствии места работы. Кроме того, фирма привлекает к надомному труду мастериц по изготовлению игрушки, пошиву детского трикотажа и сумок.

КТО КОГО?

Завершилась научно-практическая конференция «Два года новой России: по пути реформ», организованная общероссийским фондом поддержки первого Президента России и блоком реформистских сил «Выбор России». С приветствием к собравшимся об-

ратились представитель Президентии Виталий Машков и депутат облсобрания Лариса Мишустина, снявшие с себя полномочия народных депутатов России. Состоялся «круглый стол» по проблемам организации предвыборной кампании, были сформированы предложения для президентского аппарата. Социолог Елена Маркелова познакомила участниц форума с результатами экспресс-опроса екатеринбуржцев, проведенного 23 сентября компанией «Новая Гильдия». Опрошено 465 человек, 362 из них согласились ответить на предложенные вопросы. 14,3 процента опрошенных считают действия Президента неконституционными и неправомерными. Правильными действиями Президента признали 64 процента респондентов. В ответ на вопрос, кого они считают своим Президентом, 73 процента назвали Б. Ельцина, 10,7 — А. Руцкого, 16 процентов ответили, что им все равно.

«ЭТНОС» ПОМОГАЕТ ЭТНОСУ

Около пятидесяти инвальных взял под опеку Екатеринбургский центр «Культурологический этнос Урала».

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

КРЫША ПОЕХАЛА

В Москву поехала крыша, выпущенная в НПО «СОТВИ». По сообщению директора Института технического творчества и патентования Алексея Зыкова, красивым, прочным, коррозионно-стойким покрытием заинтересовались столичные коммерсанты, облюбовав его для строительства своих коттеджей. Модернизированная крыша — изобретение екатеринбуржца Владимира Знаменского — украсит также здание нового камерного театра, строительство которого ведется в Екатеринбурге.

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

«ЭТНОС» ПОМОГАЕТ ЭТНОСУ

А вы слышали?

Сообщаем подробности ВЛАСТЬ И ТРАНСПОРТ

ИЗВЕСТНО, что ребенок получает свой первый стресс уже при рождении. Ну а в школьные стены среднестатистический перво-

классник входит замкнутым, зажатым, с атрофированным иммунитетом к конфликтным ситуациям. — Воспитание устойчивости к стрессу у детей дошкольного возраста — главное, на что ориентируется наш центр, — говорит Галина Теске, директор программы «Детский сад», которую осуществляет муниципальный центр медико-психологической и социальной помощи населению «Облик» при администрации Октябрьского района.

Площадкой для деятельности центра в октябре прошлого года был выбран детский сад № 69, в распоряжение для малышей появились занятия, имеющие непривычные, на первый взгляд, названия: эйдос, сказкотерапия, игротерапия, музыкотерапия. Терапия — это лечение не физическое, а скорее, психологическое — лечение музыкой, игрой, сказкой. Я присутствовал на занятии музыкотерапии у подготовившей.

Никто не разбегается, не шалит, напротив, ребяташки с нетерпением ждут, какое новое задание предложит им

Человек среди людей ОТ АВТОРА Уважаемые дамы и господа! Только благодаря нашей газете, очень неравнодушной к бодибилдингу как явлению, вы уже имеете достаточно хорошее представление об образе жизни и условиях тренировок екатеринбургских культуристов. Потому можно надеяться, что миф об их нечеловеческом поведении и равнодушии ко всему, что не касается штанги, вы для себя давно развеяли. Однако мы идем еще дальше и впервые в истории отечественной прессы отваживаемся заглянуть за кулисы их бодибилдинговых шоу и, извините, в их гостиничные номера. Увидеть жизнь, как она есть — ни лучше, ни хуже.

Так что автор предлагает любому, кто хоть на минуту застучит при чтении его рассказа, первым бросить в него ту гантель, которую он только сможет поднять. И еще. Не желая быть прерванным поведением товарищей по залу и сцене, автор сразу предупреждает, что в названии рассказа подтекст искать не надо. То есть он имеет в виду натуральное постное масло, которое, как известно, служит компонентом грима российских бодибилдеров.

ЧЕМПИОН НА ПОСТНОМ МАСЛЕ

Банда набралась порядочная. Девять человек. Подход к мартовским лужам к месту встречи у арки вокзального подъезда. Дэн отметил, что издалека мужики, и правда, здорово смахивают на банду «крутых». Цветные спортивные костюмы, кожаные куртки, и черные «архетипические» шапочки. Униформа «Сейчас нам целый вагон осведомит», — усмехнулся Дэн.

Предсказание не сбылось: поезд был набит битком, так что им с их габаритами пришлось буквально продираться через узенький проход. Шура Силин, по прозвищу «Стальной», тот вовсе застрял в дверях и прогнулся только боком. Перед турниром Слай сидел на изверженном режиме и набрал сто килограммов чистой массы. Куртка на нем трещала по швам.

Да все серьезно готовились. Включая новичков. Для новичков первый в жизни чемпионат области по бодибилдингу — Дэн помнил по себе — это как первенство мира. А ветеран «область» открывала путь на «Россию». Поэтому убавлял себя. Пахали по два раза в сутки без выходных. Тыкали в вену аминокислоты. Жрали один рис, один варенный в двух водах без соли и сахара. Пили дистиллированную воду. Мессы не трогали женщины. Берегли энергию. Сдохнешь негод.

Дэн терпеть не мог «сушиться». Да и вообще мало кому по душе это издевательство над собой. Но без рельефа никак. И он гонял вес с 88 «Слай» девять килограммов. Он был в блестящей форме и ехал за «золотом». Хотя 80 — категория традиционно самая многорукая. Только из Екатеринбурга с ним набирается уже четверо: Женька Еремин, по кличке Сорок Пять (всю жизнь мечтает накачать такой бицепс), Сергей Ямничков (Сектор Газа) и Шурик Сотников (Кар-Мэн). Этим так называли потому, что в зал всегда приходят с любимыми касетами, и уже по одной музыке, заряженной в магнитофон, можно с ходу определить, кто тренируется. Но нет — они не конкуренты. Разве что из области братва подкачит.

В келье планкрат загрузились вместе со Слаем, Бобом и Старым. Все уже почти братья друг другу. Боря Золтин — ветеран екатеринбургского «кача». В его маленькой уральской «кружке» вся целая плеяда разноцветных медалей, а он все едит, хоть уже тридцать лет мужику. И все такой же смешливый и коммуникативный. Правда, проше Бобу, категорию редакция: 65. А вот Старый — Валера Старков — тот «до 90». Это жили надо врать. Но Старый молоток — «север» с «Россией» привез год назад. Ему вроде как легко, без натури все дается. Все с улыбкой. Но Дэнто знает, какова цена улыбочки. Бок о бок в зале рывок год. Ну а Слай... А у Слая все еще впереди.

Че, некуда уж? — в проходе наркоманов Дэн и Терминатор, шедшие послед-

В стране детства ТЕРАПИЯ НА СЕБЕ

преподавать по музыкотерапии Оксана Кукобина. А она ставит ребят в круг и начинает. — Представьте, ребята, что вы — маленькие обезьянки. Вот перед вами воображаемое зеркальце, в которое можно покорчить рожицы... А теперь новое задание: язычком щечки прокалываем. Левую, правую...

Задания сменяются. И вот уже все читают стихотворения, поют песенки. В ход идут музыкальные инструменты. А вот самое любимое задание — сказать свое имя толетым или тонким голосом. Ребята смеются, им нравится слушать, как необычно звучит их голос.

В процессе игры у малышей вырабатывается чувство ритма. Через движение, слово, образ, работу с голосом ребята узнают об основных элементах музыкального языка. На занятиях по игротерапии Ирина Плотникова работает над коррекцией поведения ребят в игре. Есть игры простые и сложные, направленные на движение или со-

ображение. Терапия живописью, или арт-терапию, ведет Елена Сычева. На этих занятиях она не только рисует с ребятами, но и общается. — Есть в перечне предметов и такой, с очень странным и красивым названием — эйдос, что в переводе с греческого означает «образ». И задания Оксана Антонова дает на развитие образной памяти и мышления: дети составляют рассказы на основе воображаемых, фантазируют, учатся видеть и извлекать из памяти яркие картины.

Родители воспринимают занятия своих малышей с радостью. Правда, не всегда приходят на встречу с психологом, который работает здесь же. Аргумент — нехватка времени. А на самом деле, на верное, просто нежелание проконсультироваться со специалистом.

Не всегда приходится просто я самими преподавателями. Не только потому, что многие из них не имеют специального педагогического образования — есть здесь выпускники

УПИ, архитектурного института, студентка консерватории. — Считаю, что традиционная школа доводит до восприятия детской психологии, — говорит Галина Теске, — проработав несколько лет в школе, я убедилась в этом. Да, девушкам в чем-то не хватает знаний, но зато есть стремление учиться, не следуя педагогическим догмам, придумывать что-то свое. Таким образом, мы сначала проводим терапию на себе, пытаемся пережить эмоции на язык логики.

И это не просто слова. Девушки участвовали в семинарах, которые проводили специалисты: психологи из Санкт-Петербурга, студентки Липецкого, чему-то учатся у воспитателей, которые понатали смотрели на все происходящее с интересом, а затем и сами начали включаться в работу — в конце концов под одной крышей существуют, да и делами и у тех, и у других одно.

А терапия на себе — все-таки штука полезная. Анна ЧАРСКАЯ.

Резонанс Полотнище над «Белым» ДОМОМ»

В газете «На смену!» от 20 августа с. г. на 2-й странице прочитал я статью Е. Трошечкина «Фашисты — рядом с нами» и решил выразить свое мнение. В переводе с италийского «фашино» — объединение и, исходя из исследования Трошечкина, фашистами можно считать даже членов «Общества борьбы за трезвость». Но, конечно, этот ельцинский лакей пера видит фашистами всех, кто не согласен с политической линией правящих мафиозных структур. А настоящие фашисты — это те, кто сегодня торгует Родиной оптом и в розницу, грабит и разваливает страну, уничтожает то, что было создано нашими дедами и отцами, ездит в престижных иномарках и на все лады расхваливает «всенародно избранного». Простой вопрос хотелось бы задать автору: «Если бы 1 Мая не перевернул улицу грузовиками и омовниками, случился бы кровавое побоище?» Если над вашей головой занесли резиновую дубинку, сила удара которой примерно составляет 16 килограммов на квадратный сантиметр, вы будете защищаться или нет? Обливать грязью коммунистов сейчас модно и престижно — хорошо платят. Мне 36 лет, и в прошлом году я вступил в Коммунистическую партию, потому что мне дорога моя Родина — Советская Россия и за нее я буду бороться. Хотелось бы спросить автора: в СССР были фашистские партии? Ответ — нет. Их породила демократия. Отсюда вывод — вчера парторгаты, сегодня фашист-демократы. У музея им. Ленина в Москве уже был штаб коммунистов и представители фашистских партий, и не надо называть всех одной кляпой — красно-коричневой. Мой отец воевал в Великую Отечественную войну под командованием Н. Рокоссовского и рассказывал, как приходилось участвовать в операциях по уничтожению восточных войск, перешедших на сторону фашистов. А воюя, эти воевали под бело-синим-красным знаменем. А теперь это торговлаволовское полотнище гордо реет над «Белым домом» в Москве. И не надо пугать людей «Антиковскими-Зюгановскими «скрямом». Это крыло, в отличие от исподлинного крыла, не занимается спекуляцией и созданием мафиозно-коммерческих структур. Эти люди действительно борются за Советскую Россию без мещинчов, мафии и спекулянтов. Студно смотреть, как наши высшие руководители ездят по заграничным с протянутой рукой. Дайте России настоящих, преданных, честных руководителей, и она поднимется с колен, на которые ее поставило горбачевско-ельцинское правление.

К сожалению, нет у меня писательского дара, а желание уничтожить печатным словом таких лакеев пера, как Трошечкин, есть. Неужели больше не о чем писать? Или нынче такие вот статьи по заказу? Хотите пугать людей красными, лучше поугайте мафию и дем.фашистами.

Просьба к редакции — если побегите печатать мое заявление, то хотя бы перешили мое рукопись господину от демократии Е. Трошечкину.

В. КОРОЛЕВ.

Читатель сообщает КОНЕЦ АВОРЯНСКОГО ГНЕЗДА

Утрачена добрая слава старинного туринского городка парка имени Декабристов. Грустная картина — заросли бурьяна, покосившаяся ограда, пропавшие невесты куда скамейки, заросший траясной пруд. Карусель списана, качели сломаны...

Одним словом, нет и намека на историческую ценность парка. Не разглядеть в нем прежнего облика, хорошо знакомого дворняжкам поселенцам-революционерам. И хотя ели, посаженные их руками, еще сохранялись, печаль забвения коснулась и их. Парк засоряют, сбрасывая здесь мусор, а дорожки и лужайки парка облюбовали владельцы собак со своими питомцами.

Денег на содержание городской достопримечательности в должном виде нет. А без поддержки школ, общественных организаций, энтузиастов директор парка бессильна.

И. ГИЦАРЕВА. Туринск.

Точка на карте ПСИХОЛОГА ЗАКАЗЫВАЛИ?

На неделю вперед расписаны визиты к специалистам недавно созданного центра социально-психологической помощи населению. Организован он муниципальным объединением «Азита» совместно с комитетом по делам молодежи администрации города. Прием в центре ведут психотерапевт, дерматопсихолог, логопед, дизайнер одежды и другие доки, в чем внимании тагильчане нуждаются ежедневно. Эта популярность объясняется, прежде всего, анонимностью и бесплатностью предоставляемых услуг. Кроме того, в центре предложат специалиста на выбор пациента, с кем ему легче общаться: с мужчиной или женщиной.

Среди подростков особой популярностью пользуется дер-

матопсихолог. Это объясняется не повышенным интересом к «болезням века», а скорее, местностью, в которой мы живем. В Ниневе всевозможные аллергии преобладают за болевания кожи и мучительные для юных прыщи. Психотерапевту пощады не проше. Специалист такого рода нужен сегодня практически каждой семье. Обращаются к нему, в основном, молодые и пожилые. Люди среднего возраста, видимо, более устойчивы к психическим трудностям. В октябре в центре начнут работу психолог и нарколог, основными пациентами которых будут подростки. Желающие пощады на прием уже встали в очередь.

И. ТИТОРЕНКО.

ДОМ ДЕКАБРИСТА

Несмотря на трудности, продвигается вперед реконструкция дома, где жила в ссылке декабрист Василий Петрович Ивашов. Окра, двери и полы уже близки к оригиналу, восстановлено краснокирпичное основание каретного

сарая, появилась и красивая кирпичная ограда вокруг дома. Завозятся в дом-музей необходимые для витрин и стендов арматура, готовятся экспозиции.

И. ГИЦАРЕВА. Туринск.

СТРАННЫЙ ВОДИТЕЛЬ

На улице мерзко: холодно, грязно, снег. Обозлившись на несвободный свет, залезая в подошедший трамвай, плюхались на чудом свободное место и тут:

— Любезные граждане, мы на остановке Мира. В Екатеринбурге 12 часов 30 минут. Будьте внимательны друг к другу. Продвигайтесь в сторону салона — там относительно свободно. Счастливого вам пути!

Обадемо посмотрев по сторонам, подумала: куда я поехала? Трамвай как трамвай,

20-го маршрута, № 366. И пассажиры обыкновенные. Хотя нет — эти улыбаются. Мама шла с ребенком решила попользоваться покататься на этом трамвае. Рядом стоявший мужчина сразу определил в водителе строителя коммунизма. А подростки поставили простой диагноз: дурак.

Водитель этого не слышал. Он объявлял остановки, желая всем счастливого пути. И все улыбаются.

Злата ТОРГУШИНА. Екатеринбург.

Листая старые страницы ТРАВА, ПРИМЯТАЯ САПОГОМ

Аркадий Аверченко в свое время весьма талантливо поткнул дюжину ножицков в спину революции. Почти столько же можно воткнуть и в брюхо нашего рынка.

— Как ты думаешь, сколько мне лет? — спросила небольшая девочка, перепрыгивая с одной ноги на другую, потряхивая темными кудрями и поглядывая на меня сбоку большим серым глазом.

— Тебе-то? А так, я думаю, что тебе лет пятьдесят.

— Нет, серьезно. Ну, покажи, скажи.

— Тебе-то? Лет восемь, что ли? — Что ты! Гораздо больше: восемь с половиной.

— Ну! Порядочно. Как говорится: старость не радость. Небося и женщина уже припасла?

— Куда там! (Глубокая поперечная морщина сразу выплывает откуда-то на ее безмятежный лоб). Разве теперь можно обзаводиться семьей? Все так дорого.

— Господи. Боже ты мой, какие солидные разговоры пошли!.. Как здоровье твоей многоважливой кукушки?

— Показывает. Я вчера с ней в гости ходила к подружке. Смотреть мультки Дикси по цветному телевизору. Так прикольно. А пойдем, посмотрим на лавочке в скверике. У меня ножики устали.

поцеловал в голову и прошептал на ухо: — Не надо, солнышко, об этом говорить, хорошо? Скажи лучше стихик, что обещала.

— Ах стихик! Я и забыла. Маленький мальчик в индиза играл, Из-за угла он на леда напал. Долго малыша соскребали с лабаза. Дед оказался майором спешназа.

— Правда, прикольные стихик? Мне их в школе рассказывали.

— Здорово сработано: ты их кому-то читала?

— Ну, знаешь, ей не до этого. Приходит.

— Что ж ее ней такое? — Витаминов не хватает. Ты же знаешь, сейчас рынок, зарплата маленькая, а все дорожает. Фрукты там всякие. В основном на вермишели, молоко и картошке живем. Одним словом — рыночный рай.

— Бедный ты ребенок, — уныло прошептал я, приглаживая ей волосы.

— Это было не бедный. У девочки в классе куклы Барби и Синди, а у меня только старенький мейжековок. Скажи, когда будет все дешевле?

— От ответа меня спасла проежающая мимо машина. — Смуглая, какой красивый «Мерседес». Серый лужавый глаз глянул на меня с открытым сожалением. — Знаешь, если не понимаешь — так уж молчи. Какой же это «Мерседес»? Это «BMW», Ракетный дозеали. Мама говорит, что на иномарках только мафия ездит. — Послушай, откуда ты все это знаешь? — Вот прикольный вопрос. Поживи с мое, еще не то узнаешь.

А когда мы возвращались домой, она, забыв уже о «Элидентах» и «Ракетных», шептала, как воровой, задрал вверх злорядный носик: — Ты знаешь, какого мне достант котенок? Чтоб у него был розовенький носик и черные глазки. Я ему голубенький бантик привяжу. Я люблю маленьких котятков. Что же я, дура! Я и забыла, что рыба теперь дорогая! — Скажи, а если вложить свой ваучер в приватизационный фонд, будут большие деньги?

Я испуганно отодвинулся и поглядывал на этот розовый ротик, откуда только что споконно вылетела эта чудовищная по своей дельности фраза, и переспросил: — Что, нет? — Она повторила. — Подогони! Я тихо обнял ее за плечи.

Д. КОНОСОВ.

НА СМЕНУ!

МАЛЕНЬКИЕ ГЕРОИ ПАРУСНОГО СПОРТА

Мы — яхтсмены, но не те, которые совершают круизы по теплым морям. Мы уральские яхтсмены, а это можно классифицировать как разновидность мазохизма.

Пока длится лето, нас еще можно принять за нормальных людей: мы похожи то на отдыхающих буржуйчиков, то на потрепанных морских волков, мы живем под взглядом разномыслящих плавающих «АХИ. Смотришь, какая яхта!»

Осенью на нас смотрят только хмурые рыбаки... Сперва появились свитера. Потом куртки. За ними последовали шапки, шарфики, перчатки. Осенью встала завялая своя правда: тусклое небо, облака тысячеклометровым одеялом, равным и грязным, застилают небо.

Среди редких зрителей я не заметил родителей детей. И слава Богу! Они были бы шокированы жестокими условиями, в которых проходили гонки.

Дул западный ветер силой пять баллов со штормовыми порывами. Он разогнал метровые волны, чьи крутые склоны обрушивались широкими пенными гребнями, а ветер срывал хлопья пены и стал ее длинными полосами.

18 и 19 сентября, по прошествии двух недель с недавних международных парусных соревнований яхт «Миррикоршета», на Верх-Исетском пруду состоялась еще одна соревнования по парусному спорту. На этот раз борьба развернулась между молодежными экипажами на яхтах международного детского класса «Кедет».

Верхней Пышмы. На этот раз соревнования были гораздо представительнее. Кроме прошлогодних участников, добавились спортсмены из Челябинска-70 и Тюмени. Общее количество заявленных на участие яхт достигло двадцати двух. По сути, ранг поднялся до регионального уровня. И еще одно любопытное событие добавило азарта и внесло своеобразный юмор: на старт вышли, вспоминая свое детство, взрослые и опытные мастера спорта яхтсмен Юрий Крючков и призёр прошедшего мата-реинга Петр Кочнев.

Штормовыми и такими образом, все эти экипажи чуть не в два раза превышали средний вес детских экипажей.

Среди редких зрителей я не заметил родителей детей. И слава Богу! Они были бы шокированы жестокими условиями, в которых проходили гонки.

Дул западный ветер силой пять баллов со штормовыми порывами. Он разогнал метровые волны, чьи крутые склоны обрушивались широкими пенными гребнями, а ветер срывал хлопья пены и стал ее длинными полосами.

18 и 19 сентября, по прошествии двух недель с недавних международных парусных соревнований яхт «Миррикоршета», на Верх-Исетском пруду состоялась еще одна соревнования по парусному спорту. На этот раз борьба развернулась между молодежными экипажами на яхтах международного детского класса «Кедет».

сорока градусов, беспрерывно кивая на встречных волнах, медленно пробирался до дистанции, зарывшись носом в самцовые волны, и тогда взлетела стена брызг и опускаясь на плечи давно уже мокрых ребят. Они выхватывались далеко за борт, открывая яхту, и часто волна поддавала им в спину. Но, казалось, они этого не замечали. Борьба со стихией была не главной — прежде всего они боролись с соперниками.

И переворачивало. В этот первый день соревнований и спасателей было работы. Одной, другой, вот две сразу. Опрокинулся — значит, выбыл, значит, купаться в ледяной воде, и хорошо, если сразу подберут на катер. Пять градусов тогда была температура воздуха, а воды я уж и не знаю. Любят, кроме яхтсмена, будет воспринимать такое купание как трагедию. Но экипажи переоделись, проглатывая по кружке горячего чаю и спешили к следующей гонке. Для них переворот — всего лишь досадная помеха.

Некоторые уходили на старт мокрыми. Ведь это не важно, что зубы стучат, что сырая одежда липнет к телу, а с мокрых волос за шиворот стекают ручейки. Важна борьба и победа не только над другими, но и над самим собой.

Возле второй день соревнований после окончания последней гонки, проходившей при легком и неопасном ветре, участники и болельщики собрались в теплом эллинге яхт-клуба, чтобы поздравить победителя, призера, среди которых, кстати, не оказалось взрослых мастеров, чересчур тяжелых для маленького «Кедета».

На следующий год мы вновь соберемся на эти соревнования, а пока легкая грусть шепчется внутри: закончился сезон, и расставание с яхтами будет долгим — зимние полгоды, и даже больше — до мая месяца, пока не вскрыется лед. И тогда, открывая навигацию, маленькие детские экипажи смело распустят паруса в первой большой полновье.

Юлия ЕВДОКИМОВ. Фото автора.



ЧПИ МОСКВА ЗОЛОТОГЛАВАЯ, «ГОСТЕПРИИМНАЯ»...

25 сентября сего года, пообедав, футболисты «Уралмаша» разошлись по своим комнатам в одной из московских гостиниц, чтобы отдохнуть перед предстоящей игрой с ЦСКА. Сделали это в прохладном номере игроки Марат Галимов и Владимир Бажин. Внезапно гостиничный тишину нарушил дикий крик возвращавшейся в номер толпы незнакомцев (как потом сообщила радиостанция «Маяк», состоящая из «людей казавшихся родными»).

Ю. ОВODOV. Рис. В. ЧАЙКИ.

500 РУБЛЕЙ ЗА ЗДОРОВЬЕ Известная народная целительница Ирина Алексеевна Васильева будет врачевать страждущих в березовском ДК «Современник». На два дня — на 30 сентября и 1 октября — пригласила народную целительницу родом из Березовского, которая будет лечить в 500 рублей. Остальные расходы берет на себя администрация ДК «Современник».

Подолись с соседом Не будет больше фурунгов с хлебом курсировать из Верхней Пышмы к поселку Кедровое. Там заработала собственная пекарня, и необходимость в привозном хлебе отпала. Новая пекарня выдает в день 4,5 тысячи буханок. Этого хлеба не только хватает кедровчанам, но и остается, чтобы снабжать соседей: жителей сел Первомайка, Нагорное, Ольховка, Мостовское.



ВЫ ЛЮБИТЕ «РОДИНУ»?

Я держу в руках номер журнала «Родина» (седьмой — красочный, богато иллюстрированный, настоящий клад для всех, кто любит историю: журнал историко-публицистический, единственный на всю Россию. Новая рубрика «Экспонат» знакомит с разнообразными музейными коллекциями, ред-

кими фондовыми собраниями. Начинает эту серию Государственный Исторический музей — цветной вкладкой — костюмы доисторических времен, станичного атамана, простого казака, обряды казачек всех рангов и возрастов... И, разумеется, статьи о казаках.

Есть в «Родине» и наш, уральский материал. Кого не заинтересует статья преподавателя УГУ Владислава Липатова о природе эротических загадок? Эротическая загадка — тема мало исследованная. Между тем, это старинный жанр, связанный как с особой, магической ролью загадок в языческой дре-

вности, так и с озорничеством, святочными и масленичными бесчинствами, когда «все можно».

приводила немало оригинальных текстов. В упомянутой статье размышляет о проблеме эротике в русском фольклоре. А что? Не все же отдавать на откуп порнографии! Настоящая эротика имеет с порнографией мало общего.

Что еще? Доктор исторических наук Н. А. Мининенко из екатеринбургского Института истории живо и интересно пи-

— Владимир Емельянович, вы возможно, даже не подозреваете, что в течение многих лет был властелином наших умов. Мы читали «Континент» и опущали вкус дальней свободы. Наверное, вы — очень свободолобивый человек?

— Вся жизнь я стремился быть независимым во мнениях. Стараясь обо всем судить беспристрастно и сейчас, хотя с возрастом это дается труднее. Ведь собственная молодость всегда кажется лучше, чем наступившая чужая. Однако сегодня, даже без скинни на мою прядирность, литература России переживает упадок. Вот я читаю издание, на первой странице которого напечатано: «Журнал для талантливых». Это — альманах сочинений молодых авторов. И спрашиваю редактора: «Где же таланты?» Ни одного достойного! С другой стороны, когда мне говорят о состоявшемся писателе я вижу, что человек действительно одарен, радуюсь и обязательно отмечая новое явление.

— Однако вы-то вдаль от всего этого. Как вам там пишется?

— Своялся с собой журнал, я как-то расписался. Правда, что из этого получится — не знаю. Но сих пор не очень верю в свои силы. Кажется, уж столько лет прошло с тех пор, как написал свои первые стихи и они появились в журнале. Мне было тогда восемь. Вырши свои я посвятил освобождению Западной Белоруссии от польских захватчиков. Кстати, трудно судить, насколько созданная мною вчера вещь выше по качеству того стихотворения. Творческие планы же у меня обычные. Писательские. К Новому году предполагаю закончить очередной роман, он называется «Кочевники по смерти». Знаете, по весне — досюда издательство обирая при этом брожу о камнях. Доходит, мечет икру и умирает. Красная рыба идет к своей гибели. Мне показалось, что хорошая метафора для истории России: отнериться, оставить нечто после себя и сгинуть. А во гла угла я поставил судьбу своего старого приятеля по литературе Миши Демьяна, двоюродного брата Юры Трифонова. Когда-то он поехал в Париж по приглашению родственников и остался там навсегда — писатель-невозвращенец. Мишины персонажи были маргинального склада, они писали тексты, воронились романы. Через его судьбу многое можно показать. По отцу — казак, по матери — потомок дворянского рода. Затем — один из героев «Дома на набережной». Там был человек, который тоже стал невозвращенцем и работал в редакции «Голоса Америки». Другой прототип — Юра Трифонов. Вырос в том же Доме

на набережной, был в эмиграции. У него в жизни столько нелепого. Я сначала написал пьесу, которая сейчас идет в театре имени Гоголя. Вот только постановщик почему-то на-

шесть о сыльных в Пермскую губернию боярах Романовых во времена Бориса Годунова. Найдите читатель массу и другого увлекательного материала. Цена на все это чисто символическая (журнал на дотации правительства, т. е. выполняет просветительскую функцию, печется о возрождении России). Сейчас идет подписная кампания, и лично я подписываюсь на два комплекта!

Владимир МАКСИМОВ: «Я УЖЕ НЕ ЖИВУ, А ДОЖИВАЮ»

— Увы, как ни грустно, прошлое ушло, пришло настоящее. Вы всматривались в него? Кто-то умный сказал о нынешней ситуации в России: сломали лагунки, неслаи колю-

пихал мне туда лимонских текстов, которые в сюжете совершенно ни к чему. Уже потом я решил превратить пьесу в прозу, которая будет интересна без «добавок» Лимонова.

— Кстати, о бесперспективности. Как вы сегодня оцениваете российскую действительность, с ее пороками и нищетой? Правда Россия — страна контрастов? Не просится ли это на бумагу?

— В августе 1993 года гостивший в Москве по приглашению Российской Академии наук писатель, издатель, драматург Владимир МАКСИМОВ любезно согласился дать интервью журналистам Олегу ГРИБОВУ и Валентине ЩЕРБАКОВОЙ. В театре Маяковского в это время репетировали его пьесу о Колчаке, в Москве шел дождь, а сам литератор хлопотал о билетах в Нью-Йорк — кончилась виза.

— Вы хотите сказать, что когда вы ратовали за уничтожение лагерей, имели в виду совсем не такое уничтожение?

— Ну почему же! Находясь идеологом такого возрождения — Леонтьев и Победоносцев. Это сегодня уже заклейменовано и зашампановано. А они предлагали свои пути, утверждая вопреки нашей интеллигенции в этой стране прекрасная история. По-моему жестокая, по-моему разумная. При Иване Грозном творил то же самое, что сейчас, мир ведь вообще меняется очень мало. Однако любой другой народ относится к собственной истории нормально. И только русские все время испытывают прямо-таки религиозное чувство вины за прошлое. Причем часто не наше, не индигенное — прошлое целого этноса. Такого больше ни у кого нет. То, что творил француз во времена Великой революции, изучил не цивилизованнее сталинских расстрелов. А вспомните французские пре-

— Как у поэта Виктора Коркия — «окончен век, и я за ним готов»? А не берете ли вы на себя роль Высшего судии, определяя конечный предел своего творчества?

— Возможно, моя позиция несколько греховна. Но все же я честнее многих, пытающихся продлить, гальванизировать собственное существование.

— Полноге, быть может, российский гонимый действует так упорно?

— Отчасти, такое ощущение завершенности судьбы не покидает меня и «там». Впрочем,

— Вы видите выход не только для вас. Человечество в целом — достаточно слабое звено. В настоящий момент ни одна цивилизация не может надежды на ренессанс. Америка? Она испорчена избытком. Духовность им взять некуда. Россия в этом плане больше надежды гораздо больше, чем другие.

— Я не вижу выхода не только для вас. Человечество в целом — достаточно слабое звено. В настоящий момент ни одна цивилизация не может надежды на ренессанс. Америка? Она испорчена избытком. Духовность им взять некуда. Россия в этом плане больше надежды гораздо больше, чем другие.

— Давайте уточним, какие именно. Не думаю, чтобы их было много. Если не считать Россию и Америку, несколько цивилизаций в Европе да, пожалуй, на Ближнем Востоке.

— Они в своем развитии отстали на вызов истории. Может, нам их образ жизни не совсем понятен, тем не менее, люди живут и не спрашивают у нас совета. В России грядет другая цивилизация. Мы ругаем ее, только от нее никуда не деться. Или социализм в измененном виде все равно будет возвращаться: земля может прокормить ограниченное число людей. Стало быть, чтобы на ней прожить миллиарды, надо как-то нивелировать сверхбогатство одних и сверхбедность других, ассимилировать капитализм и социализм.

— Но ведь это не значит, что Россия, возродившись на почве неосоциализма, пойдет завоевывать малые и большие народы, дабы снова всех сделать богатыми? Такое уже было: мы боролись с врагами, а под шумок косо-то наживали капиталы, грабя награбленное.

— Задача подчинить Россию капиталистическому пути развития остается. И это не речи красно-коричневых. На днях премьер Виктор Черномырдин открыто сказал: зарубежные представители не хотят иметь дело с одной из наших фирм — не удовлетворяет качество. С добавившей промышленностью соглашаются работать, с перерабатывающей — нет. Страна становится сырьевым приложением Запада. Эксплуатация дешевой рабочей силы в России тоже есть. У меня жена была переводчицей в Норвегии. Ей платили 10 долларов в неделю, а она была счастлива. А обычная зарплата спешнистка есть уровня — 1000 долларов! Это ли не эксплуатация?

— В заключение — традиционный российский вопрос: что делать?

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

ДЕТЕКТИВ ПО СРЕДАМ Вадим ДУБИЧЕВ НАБЛЮДАТЕЛИ

— Мерзавец, он смеется над нами! — воскликнул молодой напарник следователя, садясь за стол и с негодованием разрывая лист записки допроса.

— Поехали сначала, — невозмутимо сказал следователь, человек с грузной фигурой, обращаясь к высокому худощавому человеку, который сидел у стены и язвительно улыбался. — Что вы делали в доме убитого? Как вы совершили преступление?

— Мне надоело уже вам говорить, что я убивал этого комеданта. В доме оказался случайным.

— Позвольте, это не комедия, а очень известный артист, звезда российского театра, — возмущенно сказал плотный человек с квадратной фигурой, который выполнял роль и был прикомандирован от Министерства безопасности.

— А-а, скоморох. — бросил худой, и скривился в усмешке.

— Крепкий ты орешек, — следователь прошел по кабинету. — Следов не оставил, семья не дорожишь... — Дорожку, — нахмурился худой.

— Но ты никак не прореагировал на несчастный случай с твоей семьей, когда мы «вдруг» подумали о такой возможности.

— Ничего не знаю! — Сем ты смерти не боишься... — Хмыри! Крешши из секретной службы кинул головой и размял уставшее лицо: — Я выйду на минуту.

Следователь посмотрел ему вслед и, когда закрылась дверь кабинета, протянул худому стакан воды.

— На, расслабься, сейчас в камеру и спать... Худой взял стакан и, сделав глоток, вдруг замер. Следователь и его напарник разом бросились к нему: напарник прижал плечи худого к стулу, а следователь влил содержимое стакана в горло, почти ничего не расплескав.

Допрашиваемый вскрикнул и разом обмяк. — Что ты делал в доме убитого? — монотонным голосом, почти равнодушно следователь снова начал задавать вопросы. На этот раз худой, с трудом ворочая языком и заметно теряя сознание, проговорил:

— Давай уточним, какие именно. Не думаю, чтобы их было много. Если не считать Россию и Америку, несколько цивилизаций в Европе да, пожалуй, на Ближнем Востоке.

— Они в своем развитии отстали на вызов истории. Может, нам их образ жизни не совсем понятен, тем не менее, люди живут и не спрашивают у нас совета. В России грядет другая цивилизация. Мы ругаем ее, только от нее никуда не деться. Или социализм в измененном виде все равно будет возвращаться: земля может прокормить ограниченное число людей. Стало быть, чтобы на ней прожить миллиарды, надо как-то нивелировать сверхбогатство одних и сверхбедность других, ассимилировать капитализм и социализм.

— Но ведь это не значит, что Россия, возродившись на почве неосоциализма, пойдет завоевывать малые и большие народы, дабы снова всех сделать богатыми? Такое уже было: мы боролись с врагами, а под шумок косо-то наживали капиталы, грабя награбленное.

— Задача подчинить Россию капиталистическому пути развития остается. И это не речи красно-коричневых. На днях премьер Виктор Черномырдин открыто сказал: зарубежные представители не хотят иметь дело с одной из наших фирм — не удовлетворяет качество. С добавившей промышленностью соглашаются работать, с перерабатывающей — нет. Страна становится сырьевым приложением Запада. Эксплуатация дешевой рабочей силы в России тоже есть. У меня жена была переводчицей в Норвегии. Ей платили 10 долларов в неделю, а она была счастлива. А обычная зарплата спешнистка есть уровня — 1000 долларов! Это ли не эксплуатация?

— В заключение — традиционный российский вопрос: что делать?

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

— Жизнь. Принимать то, что идет. Или не принимать. Здесь, как всегда нет универсальных рецептов. Как нет лучшей и худшей цивилизации. Один мой друг по этому поводу говорит: всюду плохо, где люди, такова их природа.

Мини-футбол

Почувствуйте разницу!..

Остается только сожалеть, что, по-видимому, по каким-то своим служебным нагрузкам на пресс-конференцию, посвященную открытию в Верх-Нейвинске очередного мини-футбольного сезона...

соров мини-футбольной команды «Строитель» — «виновники» торжества (а кроме Среднеуральского управления строительства к ним смело можно отнести и созданный в городе футбольно-хоккейный клуб «Строитель»...



«Кедр», директор Дворца спорта, судья международной категории по хоккею с шайбой Александр Галиахматов. Это — добрый знак понимания необходимости взаимовыгодного сотрудничества ради процветания спорта во всем Верх-Нейвинске...

Сообщаем об этом, уже областным жителям, и мы. Но вначале необходимо пояснить, почему именно скромный Верх-Нейвинск оказался в центре внимания прессы. Да просто потому, что в итоговой таблице чемпионата России-93 этот городок по итогам прошлого сезона отстал лишь от команд, представляющих «суперполисы» — Москву, Челябинск, Екатеринбург...

Хотя, наверное, было бы излишне призывать именно сегодняшних учредителей и спонсоров еще только собирается. Но обо всем по порядку. «Уралмаш» сильно удивил: после трех первых матчей — лишь третье место (из четырех)...

Матчи второго тура «Уралмаш» пролетел в Екатеринбурге с 11 по 13 октября. Конечно, возможны варианты, но стопроцентную гарантию попадания в «двойку» (а значит — в финал чемпионата) может дать лишь выигрыш в этом туре у всех соперников.

когда не смогут достичь высот, если не будут хозяевами самых современных спортивных сооружений — крытых дворцов спорта со льдом и полем для игры в мини-футбол.

По словам руководства «Строителя», зад, отвечающий самым серьезным требованиям современного мини-футбола, будет построен в городе в конце следующего года. А это, кстати, снимет в какой-то степени и проблему проведения в области мини-футбольных соревнований высшей лиги.

Заканчивая же свои «заметки по поводу», не могу не отметить и еще одно приятное событие и для мини-футбольной команды «Строитель». Все, без исключения, выступавшие на торжественном вечере желали успеха команде и в первом серьезном турнире сезона — Кубке страны.

Кроме «Строителя», за Кубок России также поспорят московские команды «Динамо», «Динамо-МАН», «Спартак», «Саргон», «Заря» (Новгород), ЛЭГ (Ростов-на-Дону) и «Феникс» (Челябинск).

Юрий ОВОВОД. Верх-Нейвинск — Екатеринбург.

НА СНИМКЕ: в жизни, и на футбольном поле так внимательно форвард «Строителя» Валерий Пеханов.

Фото Андрея ТОКАРЕВА.

Вместо анонса

Лина — волшебница от музыки

«Я живу в абсолютно первернутом мире. Моя реальная жизнь — только сон». Многие ли могут сегодня сказать это о себе? Вряд ли. «Сегодня» заставляет — всех по-разному — быть именно «здесь», называя, «укореняясь» в этой реальности всеми возможными средствами. Иначе, говорят, не устоять. Как будто напор и сила могут быть правы. Как будто за ними — последнее слово.

А вот она — Лина — может. Вся ее жизнь подтверждает подлинность, казалось бы, несуществующего и реального запредельного. Родилась в Одессе. Отец — армянин, а остальная моя часть принадлежит всему человечеству, — говорит Лина. Называет родным городом Санкт-Петербург, а судьбой — русский православный храм. Впервые приехала в Москву как солистка ансамбля. Училась в трех вузах. «Не состою и никогда не буду состою на службе ни в одной советской (1991 г. — Авт.) организации. Не имеет — званий, наград, зарплат, гастроль за границей. Имеет — постоянные аншлаги, везде, где бы ни выступала. Очень долгое время о ней — почти никакой информации, даже упоминаний ее имени.

Ее имя притягательно той же гармонической парадоксальностью, что и ее судьба. А судьба — это ее дар, что, что вдохнул Господь... «Не завидую великой Лине Владимировне. Страшная мука и наказание обладать талантом та-

кого масштаба. И совсем не остается никакого места для человеческой жизни. Я бы не смог прожить так ни дня». Эти слова А. Сокурова о Лине Мкртчян выстраданы и выгорены в той единственной тональности абсолютного сочувствия, которая полностью исключает фальшь. Как неведомая фальшь к голосу Лины, звучащему в сокуровских фильмах. Один из них — для обреченных обитателей «хосписов», только для них. В нем снималась Лина. Ее голос несет последние слова утешения и надежды безнадежно больным. Быть может, ее голос становится последним в чьей-то жизни. Только истинная Вера помогает ей нести эту запредельную ношу.

«В моей жизни часто происходят вещи, от людей не зависящие. То, что угодно Богу». Да, а как же иначе можно истолковать совершенно фантастическую историю ее приглашения папой Иоанном Павлом II для участия в благотворительной акции за предотвращение войны в Персидском заливе? Как объяснить небывалую по смыслу сцену — папа римский, склонившись перед Линой, принимает пластинку из ее рук? Чем объяснить известность певицы на Западе — и это без личных контактов, связей, без импресарио, наконец?

Только голос. Феноменальный по красоте, тембру, диапазону голос, — обреченный, — что бы она ни пела, — к Небу и к душе человеческой. И в этом голосе, исполненном

страдания, щемящей печали, тоски, — такое одиночество, такая беззащитность, которые только и могут быть настоящей силой.

«Вокруг меня много людей, любви которых я не достоин. Людей, желающих спасти меня, удержать, спрятать от этой безнадёжной, страшной, жестокой действительности», — говорит Лина. Людей, очарованных ее даром, становится все больше. И со времени ее прошлого приезда в наш город друзей у нее здесь значительно прибавилось. Причем, среди них — и те, чья деятельная активность, в конечном счете, значима для всех нас. На сей раз Лина Мкртчян приглашена открыть сезон камерной музыки в филармонии. Внешне неожиданная параллель: этим вечером — встреча же в ОДО с Александром Дерябиным, академиком Российской Академии наук, создателем серии уникальных препаратов «Виватон».

И эта встреча, и выступление Лины состоятся по приглашению Госпитали Святой Екатерины «Секон-Виватон» при поддержке АО «Секон и К».

В подготовку этой культурной акции вмешалась трагедия — погиб глава фирмы «Симфония звезд», осуществлявшая всю организационную сторону дела, В. С. Сметков. Но, несмотря ни на что, задуманное состоится. «Вечера русской культуры», единой в своей духовной сущности, представляет две ее грани — музыку и врачевание.

Елена АЛЕКСАНДРОВА.

БАСКЕТБОЛ

Так уж получилось, что основным местом, проведения чемпионата России по баскетболу среди женских и мужских команд, в частности, команд Екатеринбург, календарь избрал Санкт-Петербург.

Неве еще только собирается. Но обо всем по порядку. «Уралмаш» сильно удивил: после трех первых матчей — лишь третье место (из четырех)...

Матчи второго тура «Уралмаш» пролетел в Екатеринбурге с 11 по 13 октября. Конечно, возможны варианты, но стопроцентную гарантию попадания в «двойку» (а значит — в финал чемпионата) может дать лишь выигрыш в этом туре у всех соперников.

Мужская команда из Екатеринбурга свои первые матчи и решило, в частности, отрицательный исход двух последних встреч.

БЕРЕГИ АВТОМОБИЛЬ!

Голубая мечта каждого автолюбителя — чудо-прибор, который бы не только охранял машину, но и задерживал бы и давал в руки правосудия зловерного угонщика. Однако до сих пор дорогостоящая авто- и мототехника охраняется дополнительными методами, вроде ночного до-

зор в гаражных кооперативах. Конструкторы нижнетагильского Института испытания металлов разработали уникальную противугонную аппаратуру, позволяющую контролировать состояние охранной сигнализации в гараже и пода-

ющей сигнал тревоги уже при коротком замыкании. Комплекс принимает 15 номеров и позволяет дежурному, находящемуся у пульта, контролировать ситуацию на территории всего гаража.

И. ТИТОРЕНКО. Нижний Тагил.

620210, г. Екатеринбург, ГСП 175, ул. Студенческая, 16, ком. 115. Тел.: (3432) 49-74-66, 49-75-94. Факс: 49-74-04. г. Березники, Телефон/факс: (34242) 3-30-51.

«УРФИН ИНТЕРНЕТ» ПРОВОДИТ ОПТОВУЮ И РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ

Table with columns for product type (e.g., Компьютеры PC/AT, Телефоны, Радиотелефоны), price, and quantity. Includes items like 286/387 16 Mhz, 1RAM; 40 HDD, 2RAM; 80 HDD, 960, 1152, 1397, etc.

«УРФИН ИНТЕРНЕТ» и российско-беларусское предприятие «Атлант-Сервис Эфэ» совместно с Минским заводом холодильников

ПРОВОДЯТ РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ПО ОТПУСКНЫМ ЦЕНАМ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ «Минск 16Е», объем 280/30 дм³, «Минск 128», объем 300/115 дм³, «Минск 130», объем 330/115 дм³, Морозильная камера М131, объем 200 дм³, СО СКЛАДА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ И В МАГАЗИНАХ ГОРОДА: «Уралец» — ул. Волгоградская, фирм. магазин ПО УОМЗ—ул. Декабристов, 45, магазин «Гэйм ЛТД» — ДК ВИЗа, база «Агромашзапчасть», ул. Титова, 29.

Advertisement for 300 fashion women's shoes from Liberty. Text: 300 МОДАСЕЙ ЖЕНСКОЙ ОБУВИ, мягкая игрушка от Уолта Диснея, предлагает со склада в Москве фирма LIBERTY.

Advertisement for a mustache-shaped safe. Text: АФШИЩНАЯ ТУМБА, Кинотеатр «САЛЮТ», С 29 сентября по 4 октября — «ШПИОНСКИЕ СТРАСТИ», Сеансы: 9.00, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 19.50.

Advertisement for a mustache-shaped safe. Text: Кинотеатр «ЗАРЯ», С 29 сентября по 10 октября — «ГОЛАЯ ПРАВДА», Сеансы: 13.00, 14.40, 16.30, 18.10, 20.00.

Advertisement for Gamburgers or Uralskie Pельмени. Text: ГАМБУРГЕР или УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ? Мы не спорим о вкусах — мы знаем, что любят россияне! Подписка на акции продолжается. В качестве платежного средства Вы можете использовать приватизационные чеки. Мы рады принять Вас по адресу: Екатеринбург, ул. Вайнера, 8 (тел. 56-16-06) или в ближайшем от Вас пункте подписки. «ТЕХНИК» - Инвест. Всегда вкусно и всегда выгодно!

Advertisement for AO «УРАЛ-РЕГИОН». Text: АО «УРАЛ-РЕГИОН» реализует оптом и в розницу ХОЛОДИЛЬНИКИ одно- и двухкамерные, а также МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ известных марок «МИНСК», «ОРСК», «ЮРЮЗАНЬ», «СМОЛЕНСК» и «НОРД» по ценам ниже заводских. Тел.: 37-23-26, 37-34-50, 32-44-62.

Учредители: Коллектив редакции. Областной комитет РСМ. Комитет по делам молодежи правительства.

Редактор Т. ЛОМАКИНА. Дежурный по номеру Д. МУРЗИН. Время подписки в печать — 20.00.

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!».

Наш телефон: приемная 54-28-61 зам. редактора 58-92-47 коммерческий директор 56-17-42 ответ. секретарь 58-95-48 ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ секретаря 58-95-48 экономик 56-91-12 репорт. группа 51-60-84 культуры 56-17-73, 56-90-53

военно-спортивный 51-39-09 морали и права 58-92-41 писем 56-91-22 учащейся молодежи 58-93-89 рекламы и объявления 56-91-16 бухгалтерия 56-17-71, 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 40258 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Заказ № 4324 Тираж 39758